EPPD1023: Makroeonomi I
Tutorial 3-4
1. Jadual berikut menunjukkan data ekonomi bagi tiga (3) jenis barang yang dikeluarkan dalam tiga (3) tahun, iaitu tahun 2008, 2009 dan 2010. Andaikan tahun asas ialah tahun 2008.
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a. Hitung KDNK nominal dan kadar pertumbuhannya pada tahun 2009 dan 2010. 

b. Hitung KDNK benar dan kadar pertumbuhannya pada tahun 2009 dan 2010. 

c. Hitung pendeflasi KDNK dan kadar inflasi pada tahun tahun 2009 dan 2010.
2. Jadual di bawah menunjukkan jumlah penduduk, KNK per kapita mengikut harga semasa dan mengikut harga tetap (malar) dari tahun 2008-2010 bagi negara X.
	Tahun
	Jumlah Penduduk
	KNK perkapita harga semasa
(Ringgit)
	KNK perkapita harga tetap
(Ringgit)

	2008
	17496
	4192
	2732

	2009
	17846
	4611
	2923

	2010
	18203
	4980
	3069


a. Hitung KNK harga semasa dan KNK harga tetap (malar) bagi setiap tahun dalam jadual di atas.

b. Hitung kadar inflasi dan kadar pertumbuhan ekonomi bagi tahun 2009 dan 2010.

3.
Berdasarkan maklumat-maklumat berikut:

C = 40 + 0.8Yd, T = Tg – R, I = 155, G = 215, Tg = 40, R = 25

a.
Hitung nilai tingkat pendapatan keseimbangan (Ye).
b.
Hitung nilai kG , kTg dan kR , yang mana k ialah pengganda.
c. Hitung nilai C, S dan T pada tingkat Ye.
d. Hitung pendapatan keseimbangan baru sekiranya I meningkat sebanyak 10 peratus.
e. Sekiranya G meningkat kepada 250 unit dan dibiayai sepenuhnya melalui kenaikan T, apakah kesannya ke atas Ye?
f. Sekiranya Tg meningkat kepada 45 unit dan R meningkat kepada 30 unit, apakah kesannya ke atas tingkat Ye?
4.
Diberi maklumat berikut, 

Yd = Y - T, C = 700 + 0.75Yd , Tg = 100, I= 200, R = 50, G = 300, X = 250 dan M = 200 + 0.1Y.

a. Hitung pendapatan keseimbangan.
b. Tunjukkan keadaan keseimbangan secara gambar rajah perbelanjaan agregat dan secara gambar rajah suntikan-bocoran.
c. Sekiranya kerajaan menjalankan dasar fiskal mengembang dengan menambah perbelanjaan kerajaan sebanyak 400, hitung pendapatan kesiembangan yang baru. Pembolehubah lain diandaikan tetap.
d. Dengan andaian ceteris paribus, sekiranya kerajaan menjalankan belanjawan terimbang yang mana ΔG = ΔT = 400, yang mana Δ ialah perubahan, hitung tingkat pendapatan keseimbangan yang baru. Lukiskan gambar rajah yang menunjukkan keadaan ini.
e. Setelah berada pada tingkat keseimbangan pendapatan dalam Soalan 2(c) di atas dan jika kerajaan menurunkan cukai, ΔT = 400, berapakah pendapatan keseimbangan yang baru?
f. Berapa banyakkah pelaburan perlu ditingkatkan jika kerajaan mahu pendapatan negara bertambah sebanyak 2000?
g. Berapa banyakkah cukai perlu diturunkan supaya pendapatan negara bertambah sebanyak 2000?

Sem I Sesi 2012-2013

